



一跳摘金! 四朝元老徐梦桃

在家门口

圆梦

2月14日晚,北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛第二轮进行。

最终,第四次参加冬奥会的中国名将徐梦桃如愿登顶,以108.61分拿下金牌。徐梦桃激动呐喊:“我在自己家门口赢啦!”

这是属于徐梦桃的首枚冬奥会金牌,也是中国体育代表团在本届冬奥会上所取得的第5枚金牌,金牌数量已追平中国队此前单届之最。

在日前结束的北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛中,中国队获得亚军。赛后,徐梦桃安慰贾宗洋的拥抱令无数人动容,她也期待能在个人赛弥补遗憾。

由于天气原因,原定于13日进行的资格赛改期到14日上午。对于徐梦桃这样的老将而言,一日多赛无疑会带来更大挑战。

但徐梦桃做到了最好。资格赛,她第一轮过后便直接晋级。决赛中,徐梦桃同样表现完美,最终拿到了这枚梦想中的金牌。

作为中国自由式滑雪的领军人,虽然已经手握27枚世界杯金牌,而且还是世界女子最高分的纪录保持者,但在冬奥会赛场上,徐梦桃却屡屡与金牌擦肩而过:2010年的温哥华冬奥会,第一次出战冬奥会的她仅获得第6名;2014年索契冬奥会,她摘得一枚银牌;到了平昌冬奥会上,当时排名世界第一的她,因受风速过快等因素影响出现失误,最终爆冷无缘决赛。

“我想拿个冬奥会冠军,这是我生命里的向往!”在北京冬奥会前,徐梦桃表达了自己心中这份执着的冬奥金牌梦。

付出终有收获,热爱造就传奇!“四朝元老”,今朝圆梦!
本报综合



2月14日,中国选手徐梦桃在比赛后庆祝。

新华社记者 吴壮 摄



2月14日,中国选手徐梦桃(右)与美国选手阿什莉·考德威尔相互拥抱。

新华社记者 费茂华 摄

2月14日,中国选手徐梦桃在比赛中。
当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行。

新华社记者 许畅 摄

听听徐梦桃的赛后采访 她的人生远超“励志”二字

拿到了朝思暮想的冬奥会金牌,徐梦桃终于释放了多年的压力,她忘情地呐喊,任眼泪滴落在张家口的雪地……

赛后,徐梦桃接受了媒体的采访,看得出——她深深沉浸在喜悦之中。

“2月14日是一个特别的日子,我决定了,把我的结婚纪念日什么的都定在2月14日,生孩子我也要在2月14日生。”

“因为我人生第一个世界杯冠军是在2009年的2月14日;我人生第一枚奥运奖牌,在索契是2014年2月14日;我人生创造历史(夺金)的这一刻是2022年的2月14日。”“现在我需要缓一下,现在我还感觉此时此刻像做梦一样,不真实,需要沉淀一下。就像那天比完混团一样我就想,‘哎呀妈呀太遗憾了’。等到领奖台的时候,我站在那里就特别渴望,要是奏的是我们的国歌,那一刻我真的特别渴望。”

“今天我终于做到了,我特别激动,现在感觉就像梦一样不真实,老天爷看到了我的努力,看到了我的付出了……总之就是感恩,感恩所有。”

徐梦桃说,没人能体会她这四年的艰辛。

“今天看起来只是一场比赛,但我已经经过了无数次的演练,所有的情都想到了。”

“这四年没有人知道我是怎么过来的,真的是每天都在‘比赛’。我感谢自己没有放弃,上一届冬奥我真的是灰溜溜回国的,一下子就到了转折点感觉,回去之后马上做了两条腿的半月板手术。”

“那一刻我在想自己要不要坚持到北京,要坚持就是四年,你做得到的吗?”“我就想说,一定不要放弃努力,你的努力可能不会马上帮你,但一定会在最关键的时候帮你。”

那么,31岁的徐梦桃还有下一届冬奥会吗?她只留下了三个字——“看心情”。
本报综合